
Рассмотрение жалоб в упрощенном порядке.  

Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ "О внесении изменений в 

части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, 

отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении 

действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса 

Российской Федерации", Глава 20 Налогового кодекса Российской Федерации 

(далее – Кодекс) дополнена статьей 140.1, устанавливающей порядок и сроки 

рассмотрения жалоб в упрощенном порядке. 

Согласно статьи 140.1 Кодекса, с 01.01.2025 рассмотрение жалоб в 

упрощенном порядке будет осуществляться территориальным налоговым 

органом, акты ненормативного характера, действия или бездействие 

должностных лиц которого обжалуются. 

Жалобы, направленные в электронной форме по телекоммуникационным 

каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика в соответствии с 

форматами и порядками представления жалоб в электронной форме, 

утвержденными федеральным органом исполнительной власти, 

уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, за 

исключением жалоб, поданных на решения налоговых органов, принятые в 

соответствии с статьями 101 и 101.4 Кодекса, могут быть рассмотрены в 

упрощенном порядке в случае указания на это в жалобе. 

Жалоба, предусмотренная настоящей статьей, рассматривается налоговым 

органом в течение 7 дней со дня ее получения. 

По итогам рассмотрения жалобы налоговый орган: 

1) принимает решение, предусмотренное подпунктами 2 - 5 пункта 3 статьи 

140 Кодекса; 

2) принимает меры, предусмотренные пунктом 1.1 статьи 139 Кодекса. 

В случае выявления обстоятельств, свидетельствующих об отсутствии 

оснований для вынесения одного из решений, предусмотренных подпунктами 

2 - 5 пункта 3 статьи 140 Кодекса, налоговый орган направляет указанную 

жалобу в вышестоящий налоговый орган для ее рассмотрения в соответствии 

со статьей 140 Кодекса. 
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